
18.11

Abgeordnete Kira Grünberg (ÖVP): Geschätzter Herr Präsident! Sehr geehrte

Regierungsmitglieder! Liebe Kolleginnen und Kollegen! Liebe Zuseherinnen und

Zuseher! In meiner Kindheit und in meiner Jugend habe ich selbst erfahren

dürfen, wie gut es tut, sportlich aktiv zu sein, und welche positiven Effekte es

hat. Der Sport hat mich über Grenzen hinausschauen und -wachsen lassen, aber

vor allem hat er auch mein Selbstbewusstsein gestärkt. Er hat mir gezeigt, was

mit einem guten Team um sich herum alles möglich ist: viel mehr, als man sich

selbst sonst alleine zutraut.

Der Sport ist aber nicht nur für den Körper gesund, sondern mindestens

genauso wichtig für unsere mentale Gesundheit, für unseren Geist.

Was das Ganze noch wundervoll abrundet, ist, dass im Sport alle gleich sind,

egal ob mit oder ohne Behinderung, egal woher man kommt, welche Hautfarbe

man hat oder welcher Religionsgemeinschaft man zugehört. Sport verbindet

und Sport kennt keine Barrieren. (Beifall bei ÖVP und SPÖ sowie bei Abgeordneten

von NEOS und Grünen.)

Deshalb ist jeder Euro, den wir in den Sport sinnvoll investieren, eine Investition

in unsere Gesellschaft und somit auch in unsere Zukunft. Genau das machen

wir im Doppelbudget 2027/2028: Wir investieren nachhaltig in die tägliche

Bewegung unserer Kinder und Jugendlichen und stärken damit genau jene

Bereiche, die langfristig den größten Nutzen bringen.

Besonders freut mich auch, dass im Doppelbudget als Wirkungsziel

ausdrücklich die Förderung von Menschen mit Behinderungen im Sport

verankert ist, ebenso wie der sehr erfolgreiche Innovationscall: Sportförderung
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in den Bereichen Integration, Inklusion und Gleichstellung; auch dieser wird die

nächsten zwei Jahre fortgeführt. 

In den letzten Jahren konnten dadurch nämlich bereits einige innovative

Sportprojekte von Vereinen gefördert werden; Projekte, die zeigen, wie viel

Sport bewegen kann, wenn er wirklich für jeden zugänglich ist. Sport beweist

jeden Tag, dass Barrieren oft nur in unseren Köpfen stattfinden. Lassen Sie uns

auch außerhalb des Sports diese Barrieren abbauen. – Danke schön. (Beifall bei

ÖVP und SPÖ sowie bei Abgeordneten der NEOS.)

18.13

Präsident Peter Haubner: Als Nächster zu Wort gemeldet ist Abgeordneter

Paul Stich mit einer freiwilligen Redezeitbeschränkung von 3 Minuten. – Bitte,

Herr Abgeordneter.
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